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ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ. 

РОБОТА БІБЛІОТЕКИ ІФНМУ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
 

 
 

Викладено інформацію про бібліотеку, як фундамент освіти. Розкрито 

основні напрямки роботи бібліотеки за минулий рік. Висвітлено роботу та 

волонтерську діяльність бібліотеки під час війни.  
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Сьогодні сучасна бібліотека є невід’ємною частиною життя університету та 

й суспільства загалом. Вона є інформаційною ланкою, яка поєднує читачів за 

їхніми інтересами, забезпечує потреби навчально-виховного процесу у всіх його 

сферах, надає цілеспрямовану допомогу користувачам в опануванні знаннями. 

Одним із пріоритетних завдань у процесі державотворення є виховання 

патріотизму як духовно-моральної якості студентської молоді. 

В умовах нашої реальності проблема змісту навчальної та виховної роботи 

зі студентською молоддю та роль бібліотеки в його реалізації як майбутнього 

нашої держави є актуальною. Бібліотека у своїй діяльності швидко реагує на 

виклики часу (пандемія СОVID-19, його динаміка, а на сьогоднішній день – 

воєнний стан). 

Надано доступ до багатьох міжнародних ресурсів, зокрема до міжнародної 

мережі для дослідників у сфері охорони здоров’я HINARI, електронної бази 

даних біологічних та медичних публікацій PubMed, наукометричної бази 

SCOPUS, Elsevier ta Web of Science, ресурсів порталу Springer Link, науково-

дослідної бази даних компанії ScienceDirect, Bentham Science, Research4Life, 

Access Medicine, безкоштовний доступ до повнотекстових електронних ресурсів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, доступ за 

посиланнями. 
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Видавництво «Нова книга» надало безкоштовний доступ до медичних 

електронних навчальних видань на платформі Vilibriа та запропонувало доступ 

викладачам і студентам ІФНМУ до навчального видання: «Гігієна та екологія»: 

підручник за ред. В. Г. Бардова 2020 року видання українською мовою та 

англійською мовою – 2022 року видання. Також є доступ до книг: «Людина і її 

мозок» І, ІІ та ІІІ томів 2022 року видання, авторами яких є В. І. Цимбалюк, 

В. В. Медведєв і «Патологічна фізіологія в запитаннях та відповідях», 6-те 

видання, оновлене та доповнене, автором якого є О. В. Атаман. 

Основними напрямами роботи бібліотеки були і залишаються: 

формування фонду інформаційних ресурсів на різних носіях, проведення аналізу 

фонду, посильна допомога ЗСУ, допомога внутрішньо переміщеним особам 

(ВПО) та волонтерська допомога. Сучасний процес формування фонду це – 

підтримка постійно діючої системи заходів, спрямованих на планомірне 

поповнення навчальною та науковою літературою. На 2023 рік бібліотека 

передплатила і періодичні видання. Основним ресурсом бібліотеки є 

електронний каталог. Програмне забезпечення «УФД/Бібліотека» допомагає в 

організації всіх видів роботи в автоматизованому режимі. 

У книзі «Паралелі та меридіани ІФНМУ» директорка бібліотеки Мирослава 

Татарин зазначила: «Університетська бібліотека – провідний науково-

інформаційний і просвітницький центр не тільки університету. У бібліотеці панує 

реальний та віртуальний простір. Бібліотека ІФНМУ обслуговує читачів на 

науковому та навчальному абонементах, до послуг користувачів просторі 

читальні зали (центральний читальний зал, читальні зали коледжу та 

гуртожитків), мережа Wi-Fi». 

Повномасштабне вторгнення вплинуло на всі сфери життя в Україні. Проте 

бібліотека Івано-Франківського національного медичного університету 

адаптувалася до режиму роботи під час воєнного стану. Для допомоги ЗСУ 

перерахували одноденний заробіток та задонатили кошти через мобільний 

застосунок Дія. 

Традиційними стали березневі наукові сесії наукового товариства 

ім. Т. Шевченка (НТШ), в яких щорічно беруть участь 200–250 науковців. 

Директорка бібліотеки Мирослава Татарин є також членкинею наукового 

товариства ім. Т. Шевченка. 
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У березні 2023 року, у читальному залі бібліотеки відбувся культурно-

мистецький захід «Тарас Шевченко – геній і пророк». 

«Бібліотека існує не сама по собі. Вона – інституція, структура, що 

приречена на вічне обслуговування. І буде жити до тих пір, поки до неї люди 

масово звертатимуться за знаннями, інформацією, духовними цінностями» 

відмітила п. Мирослава у книзі «Паралелі та меридіани ІФНМУ». 

Лютий 2022 року кардинально змінив життя кожного українця. Допомога 

ВПО, волонтерська діяльність. Після повномасштабного вторгнення працівники 

бібліотеки ІФНМУ оперативно, без пафосних слів, включилися у волонтерську 

діяльність. 

На базі бібліотеки ІФНМУ були організовані курси «Говоримо українською» 

для внутрішньо переміщених осіб. Працівники бібліотеки, викладачі, студенти та 

слухачі мовних курсів взяли участь у всеукраїнському флешмобі та поділилися 

світлинами у вишиванках. Колектив бібліотеки долучився до руху «Книжки 

українською – кожній дитині». Зібрану літературу з побажаннями передали на 

Схід, у прифронтові міста. 

Якщо повернутися у недалеке минуле історії нашої бібліотеки, зокрема 

2017 рік, то можна пригадати, що у центральному залі бібліотеки відбулася 

зустріч з працівниками вузу, учасниками АТО. Ректор вузу Микола Рожко вручив 

грамоти учасникам АТО та подяки їхнім батькам. 

Для мешканців Маріуполя, які перебували в центрах для біженців 

Дніпропетровської та Запорізької областей, бібліотекарі зібрали гуманітарну 

допомогу. 

До дня матері відкрилася благодійна виставка вишитих картин викладачки 

кафедри мовознавства Ольги Баб’як «Магія творення». Кошти від проданих 

картин були передані майстринею на потреби ЗСУ. 

На прохання ректора Луганського державного медичного університету 

було передано підручники та наукові видання для забезпечення навчального 

процесу студентів. 

Навесні, 2022 року працівники бібліотеки допомагали у плетінні сіток та 

«кікімор» для бійців ЗСУ. 

До речі, і на даний час, працівники бібліотеки ріжуть смужки тканини для 

виготовлення сіток та передають благодійній організації «БФ «ДОБРО-ДІЇ – ВЦ 

«Маскувальні феї», яку очолює О. С. Николин. 
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Постійно заготовляємо та передаємо металеві банки і парафін для 

виготовлення окопних свічок. Збираємо скляні банки для виготовлення солоних 

та солодких заготовок для наших воїнів. 

Студенти-медики університету на базі навчально-практичного центру 

«Фармація» виготовляють мазі і відправляють на фронт нашим захисникам. 

День рідної мови відзначають щороку у всьому світі. Завідуючою сектором 

культурно-просвітницької роботи Т. Д. Слічною, працівниками бібліотеки ІФНМУ 

та викладачами кафедри мовознавства було проведено захід «Мова – ДНК 

нації». Захід пройшов у музеї «Небесна сотня». З нагоди події директорка 

подарувала музею «Кобзар» Тараса Шевченка, який був виданий до 200-річчя з 

дня народження поета. Благодійні кошти, що були зібрані працівниками 

бібліотеки, віддали на розвиток музею. 

Розколяда ІФНМУ – яскравий промінчик різдвяного сяйва Перемоги. В 

центральному залі бібліотеки ІФНМУ пройшла благодійна акція «Відлуння 

Різдва. ІФНМУ колядує для ЗСУ». На захід були запрошені бійці 10-ї гірсько-

штурмової бригади «Едельвейс». Зібрані кошти організатори заходу передали 

бійцям бригади. Працівники бібліотеки підготували фотовиставку «Мова війни» 

та презентацію зі світлин-спогадів «Відлуння Різдва. ІФНМУ колядує». Завітали у 

бібліотеку і студенти медичного коледжу з благодійною метою. Зібрані кошти 

передали на допомогу «едельвейсам». У стінах читального залу ще проходило 

багато заходів, а саме: тематичні книжкові виставки, благодійні виставки 

народно-ужиткового мистецтва та інші. 

Підсумовуючи викладене, можна сказати, що бібліотека ІФНМУ тримає 

стрій. Працюємо, тому що віримо в те, що кожен наближає перемогу там, де 

може. 
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 The article provides information about the library as the foundation of 

education. The main directions of the library’s work for the past year were also 
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revealed, and a short excursion into the history of the National Academy of Sciences 

was conducted. The work and volunteer activities of the library during the war are 

revealed. 

Key words: university library, education, volunteer activities, events, 

exhibitions, war. 


